



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodoeslovo.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz • 25 декабря 2004 года, N 262 (3614) Суббота

## 26 выборы декабря

### в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан и местные Кенгаши народных депутатов



**Статья 41. Порядок голосования**  
Избирательный бюллетень заполняется голосующим в кабине или комнате для тайного голосования. При заполнении бюллетеня запрещается присутствие других лиц, кроме голосующего. Избиратель, не имеющий возможности самостоятельно заполнить бюллетень, вправе пригласить в кабину или комнату другое лицо по своему усмотрению, кроме лиц, входящих в состав избирательной комиссии, наблюдателей и доверенных лиц.

Закон "О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан".



**Статья 117. Выборы проводятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.**

Конституция Республики Узбекистан.

### Валерий КИРИЧЕНКО: Переход к двухпалатному парламенту — прогрессивный шаг

**Наблюдатели, приехавшие в нашу страну, уже активно выполняют свои функции.**

— Миссия наблюдателей от Содружества Независимых Государств осуществляет свои действия по наблюдению за ходом подготовки к предстоящим выборам, — сказал заместитель Председателя Исполнительного комитета — Исполнительного секретаря СНГ Валерий Кириченко. — Миссия СНГ начала свою работу в Узбекистане с 30 ноября.

С этого времени мы официально стали осуществлять наблюдения за подготовкой к выборам в республике. На сегодняшний день в состав миссии входят 78 наблюдателей от СНГ.

Надо сказать, что переход Узбекистана к двухпалатному парламенту — это очень прогрессивный шаг. Многие европейские страны имеют двухпалатные парламенты, и это еще раз подчеркивает эффективность работы их высших законодательных органов.

Мы уже сообщали в нашей газете о том, что выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса будут освещать более 500 отечественных и зарубежных журналистов. Наши коллеги из различных средств массовой информации республики уже с первых дней избирательной кампании во всей полноте освещают все коллизии предвыборного марафона. В этом можно наглядно убедиться по периодическим изданиям, радио- и телепередачам. По ним можно не только представить общую картину процесса подготовки к выборам, но и прочувствовать атмосферу, в которой она проходит.

## ОБЕСПЕЧИВАЮЩАЯ ОТКРЫТОСТЬ И ГЛАСНОСТЬ

А атмосфера избирательной кампании, как говорят мои коллеги, ежедневно бывающие на избирательных участках, свидетельствует о том, что относительно прошлых лет политическая активность населения заметно возросла. Наши сограждане, особенно молодежь, проявляют активный интерес к выборам, ко всем аспектам избирательного законодательства, а на встречах с кандидатами в депутаты высшего органа законодательной власти страны задают им далеко не простые вопросы, чтобы получить четкое представление о претендентах на мандаты парламентариев, их политическом кредо.

Широкий интерес к предстоящим завтра выборам в нижнюю палату узбекского двухпалатного парла-

мента проявляют во всем мире. И это понятно. Узбекистан занимает важное геополитическое положение в Центральной Азии, играет огромную роль в обеспечении стабильности и безопасности в регионе и в мире, уверенно строит демократическое государство и гражданское общество, поступательно движется к процветанию по собственному пути развития, всемерно развивает сотрудничество со странами ближнего и дальнего зарубежья.

В нашу страну прибыла солидная когорта известных журналистов из самых авторитетных зарубежных средств массовой информации. Для их четкой и слаженной работы, как сообщил руководитель Пресс-центра Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан Шер-

зод Кудратходжаев, сделано все необходимое. Журналисты, впрочем, как и наблюдатели, могут получить в пресс-центре любую нужную по выборам информацию, оперативно связаться по современным каналам связи со своими редакциями.

Непосредственно в день выборов пресс-центр будет работать с семи часов утра до окончания голосования. В течение всего этого периода со всех регионов страны сюда будет поступать и отображаться на широкоформатных мониторах информация о ходе голосования. Прокomentarив этот процесс можно будет попросить руководство Центризбиркома во время нескольких пресс-конференций, которые намечено провести в этот день.

— В техническом отноше-

нии, — подчеркнул Шерзод Кудратходжаев, — пресс-центр оснащен компьютерами, факсами и телефонами с обеспечением международной и Интернет-связи.

Всеми этими средствами связи наши зарубежные коллеги уже начали пользоваться. Фотокорреспондент "Народного слова" Рашид Галиев побывал



вчера в Пресс-центре и, как говорится, воочию убедился, что журналисты из самых разных стран находят взаимопонимание и поддержку в Пресс-центре ЦИК.  
Пуллат ДАНИЯРОВ.

Веб-сайт:  
**Последние  
НОВОСТИ**

Растет число читателей веб-сайта Центральной избирательной комиссии (www.elections.uz), открытого в Интернете в целях обеспечения открытого и гласного проведения выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса и местные Кенгаши, оперативного информирования широкой общественности о ходе предвыборной кампании.

Материалы в электронной версии размещаются на узбекском, русском и английском языках. До настоящего времени сайт посетили около сорока тысяч человек из более ста стран мира.

Специалисты Центральной избирательной комиссии в рубрике новостей постоянно обновляют данные. Привлекательны и другие разделы сайта, сделанные на основе последних достижений в сфере компьютерного дизайна.

На электронных страницах приводятся все законодательные документы о выборах, постановления Центральной избирательной комиссии, сведения об участвующих в выборах партиях и инициативных группах избирателей, а также материалы и статьи о выборах, публикуемые в республиканских средствах массовой информации.

Следует отметить, что 26 декабря — в день выборов — оперативная информация, поступающая через единую компьютерную сеть Центральной избирательной комиссии, будет также размещаться на этом сайте.

Лазиз РАХМАТОВ, корр. УзА.

### ОТ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН О сроках представления информации о ходе и результатах голосования ВНИМАНИЮ всех аккредитованных журналистов и наблюдателей!

26-27 декабря 2004 года Центральной избирательной комиссией будут даны информационные сообщения: в здании Пресс-центра Центральной избирательной комиссии по адресу: г.Ташкент, улица Навои, 16:  
**26 декабря в 13.00 часов** — о ходе голосования по состоянию на 12.00 часов;  
**26 декабря в 17.00 часов** — о ходе голосования по состоянию на 16.00 часов;  
**26 декабря в 22.30 и 27 декабря в 9.00 часов** — о предварительных итогах состоявшихся выборов.  
В гостинице "Интерконтиненталь":  
**27 декабря в 18.00 часов** — пресс-конференция председателя Центральной избирательной комиссии с участием всех аккредитованных журналистов и наблюдателей о предварительных итогах состоявшихся выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

**Анил ШАСТРИ:**

## Я безгранично тронут

Прибывшие в нашу страну для участия в выборах в качестве наблюдателей зарубежные гости непосредственно знакомятся с деятельностью различных предприятий, учреждений и организаций. Один из них — секретарь партии Индийского Национального конгресса Анил Шастри.

— Для нас отраднo, что дружественные связи между Индией и Узбекистаном с каждым годом все более укрепляются, — говорит он. — Меня тронуло то, что в Узбекистане с особым уважением и почетом относятся к памяти Лала Бахадур Шастри — моего отца. Особенно глубоко я почувствовал это, когда возлагал цветы к подножию его памятника в самом центре Ташкента.

Я не сомневаюсь, что предстоящие выборы в двухпалатный парламент станут еще одним уверенным шагом вашего народа на пути

к демократии. Уверен, что выборы пройдут в соответствии с законодательством вашей страны и международными стандартами, в духе гласности и на основе транспарентности.

Заслуживает особого внимания то, что при выдвижении политическими партиями кандидатов в депутаты для женщин выделены 30-процентные квоты, что станет важным фактором для более широкого участия женщин в управлении государством и обществом. Не во всех развитых странах уделяется такое

большое внимание расширению участия женщин в структурах власти.

Между тем я стал свидетелем того, что воспитание молодого поколения здесь является приоритетной задачей. В этом я убедился на примере 24-й специализированной школы города Ташкента, где изучают язык хинди. Здесь эффективно внедряется в жизнь Национальная программа по подготовке кадров, разработанная по инициативе Президента страны Ислама Каримова. Я очень рад, что ученики школы имени Лала Бахадур Шастри успешно осваивают мой родной язык и стремятся к знаниям.

Записала Назолат УСМАНОВА,  
корр. УзА.

### Хамди АБДУЛАЙНЕЙН: "Мы приветствуем ваши успехи на пути демократии"

Таковыми словами начал выражать свое мнение заместитель председателя Торгово-промышленной палаты Арабской Республики Египет Хамди Хамди Абдулайнейн.

— Узбекистан и Египет издревле связывают узы дружбы и сотрудничества, а наши народы всегда уважают и поддерживают друг друга, — говорит он. — Мы высоко ценим все более развивающиеся дружественные отношения.

Египетские наблюдатели и раньше участвовали в выборах в вашей стране. На этот раз мы приехали большой делегацией, в которую входят известные политики, депутаты, послы и журналисты.

В Египте также действует двухпалатный парламент. Отраднo, что Узбекистан после определенной подготовки и осуществления поэтапных реформ стоит на пороге формирования современного парламента. Недавно на телевидении Египта мы организовали специальную передачу, посвященную парламентским реформам в Узбекистане, анализу накопленного положитель-

ного опыта в сфере построения демократического государства и общества. Достижения Узбекистана действительно достойны признания и изучения.

Мы высоко ценим стремления вашей страны на пути демократии, прогресса и мира. И это не случайно. Уже с ворот вашей столицы — аэропорта каждый гость сразу видит, что прибыл в развитую, благополучную страну, открытую для всех друзей и партнеров.

Страна, подарившая миру великого поэта Алишера Навои, выдающегося деятеля Ахмада аль-Фергани, достойна процветания. Нынешнее поколение людей заслуживает счастливой и благополучной жизни.

Верю, что избираемый новый парламент будет создавать законы, направленные на реализацию благородных целей.

Гулом МИРЗО,  
корр. УзА.



## НАРОД ДЕМОКРАТИЯ ВЫБОРЫ

Статья 6. Гласность при подготовке и проведении выборов

На всех мероприятиях по подготовке и проведению выборов, а также в помещениях для голосования в день выборов и при подсчете голосов имеют право участвовать по одному наблюдателю от политических партий, инициативных групп избирателей, выдвинувших кандидатов в депутаты, представители средств массовой информации, наблюдатели от других государств, международных организаций и движений. Их полномочия должны быть подтверждены соответствующими документами.

Закон "О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан"

## "Я ГОТОВ К ВЫБОРАМ"

В Андижанской области прошел конкурс под таким девизом. В нем приняли участие студенты, занявшие первые места в аналогичном конкурсе, который состоялся во всех вузах области.

— Этот конкурс проводится по инициативе пресс-центра Центральной избирательной комиссии и Республиканского общественного движения молодежи "Камолот", — говорит заместитель председателя Андижанского областного совета общественного движения молодежи "Камолот" Акмалжон Мамаюсов.

Студенты должны были устно ответить на шесть вопросов и написать письменную работу по теме конкурса. Лучшие всех с заданиями справился студент Андижанского инженерно-экономического института Бахтияр Усаров. Представительница Андижанского госуниверситета

Мохидил Чибиллова показала второй результат. Третье место заняла студентка медицинского института Юлдузхон Ганиева. Победитель и призеры получили денежные премии.

Саид ШУКУРОВ,  
корр. УзА.

Андижан

## Наблюдатели свидетельствуют

Бхушан Чанд ГУПТА:

### Узбекистан — страна с большим потенциалом

Важное общественно-политическое мероприятие в нашей стране — выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса — вызывает большой интерес в средствах массовой информации всего мира. Предстоящим выборам в парламент Узбекистана полностью посвящен и новый номер издаваемого в Дели престижного журнала "Социаллук Интернейшнл", отмечающего в нынешнем году свое 30-летие. Главный редактор журнала Бхушан Чанд Гупта получил мандат международного наблюдателя в Центральной избирательной комиссии Узбекистана.

— Когда мы решили поместить фото здания вашего парламента на обложке нашего журнала, я был восхищен красотой этого сооружения. А сегодня мне посчастливилось увидеть это величественное творение. Меня изумили зал заседаний с огромным куполом, в котором гармонично сочетается национальное и современное, огромные люстры в архитектурном решении здания.

Я не раз бывал в Узбекистане. Посещал вашу страну и в период прежнего режима. Сегодня облик вашего края в корне отличается от того, каким он был в советский период. Независимость дала вашему народу возможность самоосознания, объективного изучения и достойной оценки истории, создания своего великого будущего. Годы независимости явились для вашей страны периодом созидания. И я очень доволен тем, что стал свидетелем всего этого, и вообще тем, что считаю себя истинным другом Узбекистана.

Знакомые часто спрашивают меня: "Почему ты много пишешь об Узбекистане, почему пропагандируешь Узбекистан?" И я отвечаю: для этого прежде всего необходимо заслужить такое внимание и уважение. А Узбекистан имеет такой потенциал. Нет сомнения, что эта страна, этот народ со своей славной и древней историей, со своим настоящим, в котором светит солнце независимости, и светлым будущим может зародить любого человека.

Более того, я радуюсь, когда встречаю таких патриотичных людей, как узбеки. В такие минуты я думаю, что патриотизм — это качество, свойственное менталитету нации. Почему? Потому что меня изумляет безграничная гордость любого узбекистанца — будь то государственный служащий или творческий работник, рядовой гражданин — за свою страну, народ, Президента. И это чувство, чувство гордости, невольно усиливается и у меня. Именно в этом кроется причина того, что я всегда с волнением, с восторгом пишу и говорю об Узбекистане.

Если говорить о предстоящих выборах, я от чистого сердца верю в то, что они пройдут в духе демократии, открытости и транспарентности, новый парламент, который будет сформирован в результате голосования, будет полностью служить интересам народа.

Гулум МИРЗО, корр. УзА.

Джузеппина Лаура МАДЖИ:

### Я влюблена в Узбекистан

Встреча, состоявшаяся в Ташкентском государственном техническом университете имени Абу Райхона Беруни с наблюдателями, приехавшими из Италии, прошла в теплой, дружелюбной и искренней атмосфере. Вот что сказала профессор Римского свободного комплексного гуманитарного университета международной культуры "Лумучи" госпожа Джузеппина Лаура Маджи о своих впечатлениях:

— Выборы в двухпалатный парламент в Узбекистане — это большой шаг к демократизации общества. Тот факт, что более тридцати процентов выдвинутых кандидатов в депутаты от политических

партий составляют женщины — большой успех и самих женщин, и общества. Женщины Узбекистана очень трудолюбивы, среди них много высокообразованных представительниц в самых разных об-

ластях науки, культуры, экономики. Они вносят весомый вклад в дальнейшее процветание страны.

Я не в первый раз в Узбекистане. Именно поэтому у меня сложились хорошие представления. Я

Ирфан УЛКУ:

### Узбекистан выходит на новый этап развития

— Я в шестой раз приезжаю в Узбекистан, — сказал политический обозреватель турецкой газеты "Урта Дугу" Ирфан Улку. — В нынешний приезд стал свидетелем больших изменений, что меня очень порадовало.

Сегодня Узбекистан вступает в новый этап развития. Я хорошо осведомлен о проводимых преобразованиях под руководством Президента Ислама Каримова. Об этом еще раз свидетельствует тот факт, что сегодня вы стоите на пороге выборов, организованных в соответствии с международными стандартами. Внедрение системы двухпалатного парламента является важным историческим событием для будущего Узбекистана.

В каждой стране есть свои особенности. То есть избирательные системы Узбекистана или Турции не обязательно совпадают с избирательными системами в Европе или Америке. Каждая страна внедряет свою модель, исхо-

дя из собственных условий. Считаю, что именно такой подход необходим в этом вопросе. С точки зрения экономического развития Узбекистан добивается больших достижений. За последние два года приток

иностранной инвестиций существенно возрос. Появившись на совместных предприятиях "Сагбон текстиль" и "Шайхантахур текстиль", я встретился с турецкими бизнесменами, сотрудничающими в текстильной отрасли. 95 про-

центом выпускаемой этой продукции идет на экспорт. За рубежом, в частности, в США вы можете увидеть немало текстильной продукции с маркой "Made in Uzbekistan". Это является ярким примером того, что

Узбекистан находит свое достойное место на международной арене. В вашей стране интенсивно развивается не только текстильная промышленность, но и другие отрасли. В их числе — строительный комплекс, самолетостроение, автомобилестроение, горно-металлургическая промышленность и другие. Узбекистан является одним из сильных государств в Центральной Азии.

В ходе нашей встречи с преподавателями и студентами Ташкентского государственного института востоковедения я еще раз убедился в том, что Узбекистан вправе гордиться своей талантливой молодежью.

Записал Анвар БАБАЕВ, корр. УзА.

В нашей стране проходят массовые патриотические мероприятия в связи с предстоящим 14 января Днем защитников Родины.

### Воспитывать патриотов

— К этим мероприятиям мы тщательно готовимся, — сказал заместитель председателя Бухарского областного совета Организации содействия обороне Узбекистана "Ватанпарвар" Геннадий Халимов. — Основным критерием нашей деятельности является воспитание молодежи в духе любви к Родине, преданности идеям независимости.

В рамках мероприятий в автомобильных школах Бухары и Гиждувана проведены дни открытых дверей. Родители старшеклассников общеобразовательных школ и курсантов ознакомились с учебным процессом данных школ и созданными условиями.

В эти дни музей "Хотира", организованный при Бухарском городском отделе фонда "Нуроний", активно посещают подростки призывного возраста. Работники музея подробно рассказывают им о смелости и подвигах наших соотечественников в годы Второй мировой войны, о самоотверженной работе женщин, стариков и детей — участников трудового фронта, демонстрируют документальные фильмы.

В колледжах, академических лицеях и средних общеобразовательных школах проводятся беседы "за круглым столом" на такие темы, как "Сила — в справедливости", "Терроризм — чума XXI века", "Стабильность общества — гарантия процветания независимого Узбекистана". В них принимают участие ученые, ветераны войны и труда, военные.

УзА.

### Диалог

Прошлая подборка писем, связанная с работой почты, вызвала живой интерес у читателей. В редакции раздавались телефонные звонки, пришло несколько писем.



С ЧИТАТЕЛЕМ

На вопросы продолжает отвечать первый заместитель директора филиала "Ташкент почтамати" при АО "Узбекистон почтаси" Камилжон АЛИМОВ.

"Если посылка пришла с неполным вложением, кто несет ответственность?"

Д. АСКАРОВ, Навои

— При работе почты получатель должен обязательно сверить, имеется ли описание вложения посылки. Если есть какие-то недоразумения, то составляется акт о промахе, который затем отсылается в международный почтамт. При отправке посылки обязательно нужно ее взвесить и вложить описание того, что вы посылаете. Если клиент получил посылку у нас и, не проверив ее содержимого, ушел домой, сложнее будет доказать, что там чего-то не хватало. По месту сдачи почтового отправления будет проведено расследование. Когда виновный будет найден, за его счет будет произведена компенсация.

\*\*\*  
Есть ли вина Главпочтамта в том, что я получаю пенсию с опозданием?"

Ш. ХАЛИКОВ, Ташкент

— Это не наша вина, а банков. Необходимо отметить, что на сегодняшний день задержек пенсий нет.

\*\*\*  
"Я являюсь подписчиком некоторых изданий. Редко, но бывает так, что газеты приходят вечером, а иногда и на следующий день. Возможно, есть какой-то выход из этой ситуации?"

Д. ХОДЖАЕВ, Ташкент

— Вы имеете право воспользоваться так называемой "доставкой в пакетах". Подписчик обращается на почту, и за определенную плату ему доставляют почту рано утром. Но эта услуга только для организаций. Служба работает без перерыва и выходных.

\*\*\*  
"Насколько широк спектр ваших сервисных услуг?"

А. МАВЛЯНОВ, Ташкентская область

— Почта принимает плату за коммунальные услуги, заключен договор с некоторыми сотовыми компаниями, пользователи которых могут произвести оплату у нас, оказываем Интернет-услуги, реализуем канцелярские товары, газеты, журналы, проводим подписку.

Надеюсь, что читатель получил необходимую информацию. И напоминаем, что продолжается подписка на "Народное слово". Ее можно оформить в любом почтовом отделении.

Подготовила Динара ЧИРКОВА.

## Новая система связи

В эти дни можно свободно связаться по телефону с избирательными участками, расположенными в отдаленных районах Бухарской области. Оттуда даже можно подключиться к сети Интернет.

В соответствии с кредитным соглашением, подписанным между правительством нашей страны и японским банком Международного сотрудничества (JIBC), последовательно продолжаются работы по модернизации и развитию сетей связи в Республике Каракалпакстан, Бухарской, Хорезмской и Навоийской областях.

В настоящее время введены в эксплуатацию международная телефонная станция SESS в Бухаре и 30 базовых станций на территории Бухарской, Хорезмской и Навоийской областей, Республики Каракалпакстан. Данная сеть сотовой связи стандарта CDMA-450 обеспечивает услугами стационарной и мобильной связи 20 тысяч абонентов. Также в контракт включено 4.250 стационарных абонентских терминалов для предоставления телефонной связи, передачи данных в Интернет. Выступившие на презентации новой системы связи отметили, что она станет важным фактором в развитии телекоммуникационной сети в регионе. Она



связет не только города и кишлаки, но и охватит самые отдаленные регионы области, даст возможность подключиться к сети Интернет.

— Для работы такой сложной и современной системы связи необходимы глубокие знания и квалификация, — сказал в беседе директор филиала "Бухортелеком" акционерной компании "Узбектелеком" Шариф Худайбердыев. — Поэтому 23 специалиста по обслуживанию коммутаторной и базовых станций получили необходимую квалификацию за рубежом.

УзА.

В Шахризабде по проекту ПРООН "Создание устойчивых источников дохода" проходило заседание "за круглым столом", посвященное обсуждению вопросов разработки Стратегии регионального развития Кашкадарьинской области.

### Посвящено региональному развитию

В заседании "круглого стола" являлся обмен мнениями между участниками по комплексу вопросов разработки и реализации стратегии регионального развития. В рамках этой темы обсуждалась методология разработки стратегии регионального развития, вовлечения субъектов предпринимательства, местных сообществ и доноров в процесс разработки стратегии, согласования оптимальных путей разрешения

наиболее актуальных проблем развития региона, и другие. Инициатива разработки Стратегии регионального развития Кашкадарьинской области является пилотной. В дальнейшем предполагается при поддержке ПРООН разработать стратегию регионального развития некоторых других регионов страны.

Н. АЧИЛОВ,  
корр. УзА.

### Правовая защита детей

В Джизаке представительством ЮНИСЕФ — Международного детского фонда в Узбекистане совместно с комиссией по делам несовершеннолетних при областном хокимияте и с участием сотрудников органов внутренних дел проведен двухдневный семинар-тренинг.

На семинаре были заслушаны доклады представителя ЮНИСЕФ в Узбекистане Гульсары Рахимовой, профессора Ташкентского государственного юридического института Гафур Абдумажидова. Состоялись практи-

ческие занятия по исполнению законов нашей страны, направленных на защиту прав детей, международных нормативных актов.

Ташкул БЕКНАЗАРОВ, корр. УзА.



# “Узбекистан стал ближе”

Так названа статья, опубликованная недавно в одном из декабрьских номеров латвийской деловой газеты “Бизнес & Балтия”. В материале приводится интересная информация об архитектурных и исторических достопримечательностях Узбекистана, традициях и обычаях узбекского народа, красочное описание которых не может оставить равнодушным читателя. Предлагаем ее вашему вниманию в сокращенном виде.

По большому счету Узбекистан для латвийского туриста — terra incognita. Нет, мы, конечно, знаем, что завоевавшая независимость, эта страна расположена в Средней Азии. Но чем она живет сегодня, знают единицы.

Хотя теперь, с открытием регулярного авиасообщения между Ригой и Ташкентом, есть хорошие шансы восполнить этот пробел. Добираться до Ташкента из нашей столицы стало очень удобно: дважды в неделю стартует вместительный комфортабельный Боинг-767. Беспосадочный полет длится всего 5 часов.

Туристическая привлекательность Узбекистана не осталась незамеченной для латвийских профессионалов. По словам исполнительного директора Латвийской ассоциации турагентств (ALTA) Астриды Труповниче, 12 представителей латвийского турбизнеса уже совершили ознакомительную поездку в Ташкент. Во-первых, проверили на себе сервис авиакомпании “Uzbekistan Airways”, во-вторых, встретились с коллегами из Узбекской ассоциации частных предпринимателей, в-третьих, посетили жемчужину Востока — город Самарканд.

— На сегодняшний день Узбекистан облюбован туристами из Германии и Франции, — говорит А. Труповниче. — Путешествие в эту страну может стать очень

интересным и для латвийцев. Прежде всего, благодаря уникальному историческому наследию: Самарканд, Хива, Бухара — одни из самых красивых городов Азии. Не менее привлекательны и экзотико-экстремальные туры — сафари на верблюдах по пустыне, ночевка в юртах и т.п. В стране динамично строятся отели, уже работает ряд мировых сетей. Гиды просто замечательные, русский язык широко распространен, и языкового барьера нет.

Латвийские турфирмы, предлагающие отдых в Юго-Восточной Азии, также с большим энтузиазмом встретили начало работы на нашем рынке “Узбекских авиалиний”. — Очень хорошие стыковки в Ташкенте, приемлемые цены на полеты в Бангкок, Куала-Лумпур,

Дели и Пекин позволяют восточному направлению стать массовым для наших туристов. Очевиден выигрыш во времени, человеку не придется мучиться в из-



нуряющих длительных полетах — полагает менеджер компании “LTS Travel” Ирина Мишнева, отбывшая недавно из Риги в Малайзию через Узбекистан первыми путешественниками.

ИА “Жахон”.

## Кадры XXI века

Академический лицей “Миробод” при Ташкентском институте инженеров железнодорожного транспорта — учебное заведение не совсем обычное. Вроде все здесь как и в других привузовских лицеях или же в профессиональных колледжах, а вот учебные специальности, по которым готовят будущих студентов, не совсем технические, несмотря на профориентированность. К примеру, готовят здесь и будущих экономистов, и юристов, и даже... медиков.

# В традициях железнодорожников

— Лицей наш открылся в 1998 году, а в 2000-м стал академическим, — рассказывает директор лицея “Миробод” Батыр Закиров. — За это время мы подготовили немало ребят, тех, кто сегодня учится или же закончил вузы. Основной поток наших выпускников, конечно же, поступает в ТашИИТ, при этом уровень поступлений достаточно высокий — 80 — 90 процентов.

И всему этому способствуют не только богатый опыт квалифицированных педагогов (здесь работают доктора и кандидаты наук, аспиранты и выпускники магистратуры), но и прекрасная материально-техническая база лицея. Кабинеты для практических занятий, лекционные классы, лабораторные и лингвистические кабинеты оборудованы новейшей техникой и приборами производства Южной Кореи, которые получены от Центра среднего специального и профессионального образования. Поступают же в это учебное заведение выпускники девяти

классов общеобразовательных школ. Курс обучения в лицее три года, за это время ребята занимаются согласно выбранному направлению. Всего в нынешнем году в лицее более 470 учащихся на трех факультетах, и большинство лицейцев — выходцы из семей с крепкими традициями железнодорожников. Немало в этом учебном заведении ребят из областей. Они проживают в общежитии лицея. Сегодня это 107 учащихся. К слову сказать, проживание и четырехразовое питание оплачивает ГАК “Узбекистон темир йуллари”.

Благоприятные условия, созданные в лицее, стимулируют лицейцев. Они участвуют в городских предметных олимпиадах и побеждают, становятся призерами спортивных состязаний, несколько учащихся сегодня обучаются за рубежом по линии АКСЕЛС. Кроме того, внутри лицея ежегодно проводится конкурс на специализированную стипендию, в результате которого четыре ученика признаются лучшими

и, совсем как студенты, получают стипендию, назначенную ГАК “Узбекистон темир йуллари”. Участвуют ребята и в творческих вечерах, вот сейчас, к примеру, идет активная подготовка к новогоднему “капустнику”.

Большое внимание в лицее уделяется и педагогическому коллективу, в особенности молодым преподавателям.

— Я работаю здесь уже третий год, — говорит преподаватель русского языка и литературы магистр Виктория Васильева, — еще обучаясь в университете, на практику попала в этот лицей, а по окончании магистратуры сомнений, куда поступать на работу, не было вообще. Коллектив у нас дружный, сплоченный, Условия работы многие могут позавидовать. Ну где еще, скажите, можно изучать родной язык при помощи мультимедийных систем и компьютера? К тому же поощряется занятие молодыми специалистами наукой.

Ольга СМЫКОВА.

## Реформа в водном хозяйстве

# ОПИРАЯСЬ НА МИРОВОЙ ОПЫТ

В Ташкенте состоялась презентация пособия “Руководство: передача служб управления ирригационными системами”, которое, по мнению организаторов и участников данного мероприятия, может оказать большую помощь в осуществлении реформ в водном хозяйстве Узбекистана.

Это не совсем обычное пособие. Дело в том, что в 1999 году в рамках своей исследовательской работы Международный институт управления водными ресурсами совместно с ФАО — организацией ООН по продовольствию и сельскому хозяйству, а также Германской ассоциацией по техническому сотрудничеству после тщательных исследований составил руководство по передаче управления ирригационными системами. Учитывая важность данного вопроса для многих стран мира, оно было составлено как технический документ ФАО. Однако многие специалисты в странах Центральной Азии, знакомясь с ним, испытывали затруднения, т. к. этот документ составлен только на английском языке. Поэтому руководство было переведено на русский язык, чтобы с его рекомендациями могли лучше ознакомиться и наши специалисты. В ближайшем будущем документ будет переведен и издан на узбекском языке.

В руководстве можно найти ответы на многие важные вопросы, с которыми сталкиваются те, кто участвует в разработке направлений реформ в водном секторе и их реализации. Например, есть ли необходимость и возможность передачи управления ирригационными системами от государственных организаций к негосударственным? Если есть, то как спланировать и выработать эффективную программу практических действий и что необходимо предпринять для ее успешной реализации? Причем руководство содержит широкий выбор вариантов и методов программы по передаче управления ирригационными системами с учетом опыта, накопленного во многих странах мира, где подобные программы уже реализованы или находятся в стадии выполнения.

Данный опыт полезен и для специалистов Узбекистана. Как отметили представители Минсельхоза, реформа водного хозяйства, которая началась в 2003 году после соответствующего указа Президента страны, уже дает свои результаты. В частности, в ходе первого этапа реформ вместо 164 районных управлений водного хозяйства во всех регионах создано 62 управления ирригационными системами, что позволило улучшить положение дел в отрасли. Но это, как было подчеркнуто, только начало большой работы. О ее масштабах можно судить хотя бы по тому, что в результате ликвидации крупных хозяйств и активного развития фермерского движения количество водопользователей в стране возросло с 4.600 до более чем 100 тысяч. И проблема повышения эффективности управления водными ресурсами стоит очень остро. Один из путей ее решения заключается в создании ассоциаций водопользователей (АВП), которые действуют во многих странах мира, с высокоразвитым сельскохозяйственным производством. Но пока организационные в нашей стране АВП только встают на ноги, и потому изучение опыта развитых стран для них может быть весьма полезным.

Собир АЛИЕВ.

**Дворец культуры авиастроителей**  
кафе «Ял»  
9 января 2005 года в 15.00  
ТАТАРО-БАШКИРСКИЙ АНСАМБЛЬ ЭСТРАДЫ «АУСАБИК»  
Новогодняя шоу-программа «Ана ел йолдызларь»  
Здесь вы можете отметить любое торжество и встретить свою счастливую половинку.  
Телефоны: 398-19-92, 96-34-70, 96-79-82.

### UZBEKISTAN

**Loan No. and Title:** 1842-UZB: Urban Water Supply Project  
**Contract No. and Title:** 1842/005/СВ/EQUIPMENT  
**Deadline for Bids:** 22 February 2005

- The Republic of Uzbekistan has received a loan from the Asian Development Bank (ADB) towards the cost of the Urban Water Supply Project. Part of this loan will be used for payments under the contract for procurement of equipment for operational needs of Vodokanal.
- The ADB Project Management Unit of the Uzbekistan Communal Services Agency (the Purchaser) invites sealed bids from eligible bidders for the supply and delivery of the following goods including spare parts and training for the vodokanal's staff of Gulistan, Djizak, and Karshi:
 

Lot No	Description of Items	Quantity
1	Leak Detection Equipment	3 sets
2	Hydraulic Truck Cranes	3 units
3	Submersible Pumps	6 units
4	Trailer Mounted Generator Sets	3 units
5	Vans with Service Bodies	3 units

International competitive bidding will be conducted in accordance with ADB's Single-Stage, One-Envelope bidding procedure and is open to all bidders from eligible source countries.

4. To obtain further information and inspect the bidding document, bidders should contact the following office from 09:00 hours to 17:00 hours:  
ADB Project Management Unit  
Uzbekistan Communal Services Agency  
1. Niyozbek Yuli Street  
700035 Tashkent  
Republic of Uzbekistan  
Tel: (998 71) 134 12 22  
Fax: (998 71) 135 45 24  
Email: pmu1842@sarkor.uz

5. To purchase the bidding document in English, eligible bidders should:

- write to the above address
- pay a non-refundable fee of US\$65 or its equivalent in Uzbek Soumes (UZS). The method of payment will be by cashier's check or direct deposit to:

**For Dollar Direct Deposits:**  
Account No: 2021 0840 9042 4046 4003  
SWIFT No: UZHOUZ22

**For UZB Soume Direct Deposits:**  
Account No: 2021 0000 6042 4046 4002  
Tax payer ID: 204284819  
Bank code: 00419

- The document will be sent by airmail for overseas delivery or surface mail for local delivery. Courier services are available for an additional fee of US\$70.00.

6. Bidders shall deliver their bids:

- to the above address
- on or before the deadline: 15:00 hours on 22 February 2005.
- together with a Bid Security of 2% of total bid price.

7. Bids will be opened immediately thereafter in the presence of bidders' representatives who choose to attend.

8. The ADB Project Management Unit will not be responsible for any costs or expenses incurred by Bidders in connection with the preparation or delivery of Bids.

9. When comparing Bids, ADB's Domestic Preference Scheme will be applied in accordance with the provisions stipulated in the Bidding Document.

### УЗБЕКИСТАН

**№ и название займа:** 1842-UZB: Проект “Совершенствование систем водоснабжения городов Гулистан, Джизак и Карши”  
**№ и название контракта:** 1842/005/СВ/EQUIPMENT  
**Окончательный срок для подачи предложений —** 22 февраля 2005 года.

- Правительство Республики Узбекистан получило кредит от АБР на осуществление проекта “Совершенствование систем водоснабжения городов Гулистан, Джизак и Карши”. Часть поступлений по этому займу будет использована для оплаты контракта на закупку оборудования для эксплуатационных нужд ПУ “Сувокава”.
- Группа управления проектом АБР при Агентстве “Узкоммунхизмат” (далее именуемая “Заказчик”) приглашает приемлемых участников на подачу запечатанных конкурсных предложений на поставку и доставку следующих товаров, включая запасные части и проведение обучения персонала ПУ “Сувокава” городов Гулистан, Джизак и Карши.

№ лота	Описание наименований	Количество
1	Оборудование для поиска утечек	3 комплекта
2	Гидравлические автокраны	3 штуки
3	Погружные насосы	6 штук
4	Генераторные установки на прицепе	3 штуки
5	Фуры с кузовом для аварийной службы	3 штуки

Международные конкурсные торги будут проводиться в соответствии с процедурой АБР одностайных торгов — один конверт, и все участники из приемлемых стран могут принять участие.

4. Для получения дополнительной информации и изучения тендерной документации участники могут обратиться в офис с 9:00 до 17:00, находящийся по адресу:  
Агентство “Узкоммунхизмат”,  
Группа управления проектом АБР,  
Республика Узбекистан,  
700035, г. Ташкент,  
ул. Ниезбек йули, 1  
Телефон (998 71) 132-12-22,  
Факс (998 71) 135-45-24  
Адрес электронной почты (e-mail): pmu1842@sarkor.uz

5. Для того, чтобы закупить тендерную документацию на английском языке, приемлемые участники должны:

- написать письмо по вышеуказанному адресу,
- произвести оплату невозвратимой суммы в размере 65 долларов США, или эквивалентной суммы в узбекских суммах. Оплата должна осуществляться банковским чеком или переводом на счет.

**Для перевода в долларах:**  
счет №: 2021 0840 9042 4046 4003,  
SWIFT №: UZHOUZ22.

**Для перевода в узбекских суммах:**  
счет №: 2021 0000 6042 4046 4002,  
ИНН 204284819,  
код банка 00419.

- Документ будет послан авиапочтой за границу или наземной почтой для местной доставки. Претенденты могут запросить доставку курьерской почтой за дополнительную сумму — 70 долларов США.

6. Участники должны доставить свои конкурсные предложения:

- по вышеуказанному адресу,
- 22 февраля 2005 года в 15:00 или ранее,
- вместе с гарантией конкурсного предложения в размере 2% от общей цены конкурсного предложения.

7. После этого предложения будут вскрыты немедленно в присутствии представителей участников, которые пожелают присутствовать.

8. Группа управления проектом АБР не несет ответственности за любые затраты или расходы, понесенные участниками в связи с подготовкой или доставкой их предложения.

9. При сравнении предложений будет применяться процедура АБР по предпочтению отечественному производителю в соответствии с положениями, оговоренными в контрактной документации.

**O'ZSANOATQURILISH BANK**  
Знают многих — выбирают лучших!

**Вниманию руководителей организаций!**

**АВТОМОБИЛИ ИЗ РОССИИ В КРЕДИТ И В ЛИЗИНГ!**

ОРГАНИЗАЦИЯ-ДИЛЕР РЕАЛИЗУЕТ И ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ НА ВСЕ МОДЕЛЬНЫЙ РЯД

ОАО «ИЖМАШАВТОС», ОАО «ГАЗ»

«ГАЗ-31105», «ИЖ-2717», «ГАЗ-2106», «ГАЗЕЛЬ».

Контактные телефоны в Ташкенте: (99871) 132-10-35, 132-12-01, 132-03-62, 186-12-94.

**ОСУЩЕСТВЛЯЕТ РАЗРАБОТКУ И ПРОИЗВОДСТВО МЕБЕЛИ**

**Katris**

ПРЕДПРИЯТИЕ изготавливает мебель для школ, колледжей и медицинских учреждений.

Тел.: 90-07-87, 92-03-95, 158-15-73.

Коллектив Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан выражает соболезнования члену комиссии Махмуджону Ходжаеву в связи с кончиной его матери АБДУЛЛАЕВОЙ Туроной.

Коллектив ОАО “Узбекэнерготашмаш” выражает соболезнования начальнику ОТО Д. С. Кадиной в связи с кончиной ее отца, участника войны САИДАКРОМА-ота.

# СУББОТНИЙ КАДЕЙРОСКОП

На ТТВ

## “Янги йил базми”



**Закончились съемки традиционной новогодней программы “Янги йил базми” на ташкентской студии телевидения.**

В новогоднюю ночь зрители встретятся с любимыми артистами кино, театра и эстрады, которые покажут свои лучшие номера для телезрителей нашей страны. Режиссер-постановщик Закир Каюмов, режиссер Салидхан Кадыров и автор сценария Олтиной Азамова сделали все возможное, чтобы телезрители весело провели время у экранов своих телевизоров, празднуя Новый год.

А. РИСКИБЕВ. Фото УзА.



## “Когда танец зажигает сердца”

Веселая, энергичная, успевающая все делать хорошо и вовремя — так говорят о ней коллеги по работе. А еще говорят, что она излучает свет, приносит радость людям.

Много лет Ирина Георгиевна общается с детьми к искусству танца. И делает это на высоком профессиональном уровне, творчески переосмысливая современные достижения в хореографии. Через многолетнюю школу руководимого ею ансамбля прошло не одно поколение школьников и студентов. В творческом багаже коллектива большое количество оригинальных сценических номеров, танцев народов мира: арабский, испанский, русский, бразильский и так называемый ковбойский, исполняющиеся в стилях “фанк” и “рэп”, “рэги” и “Джексон”. Сегодня в репертуаре ансамбля современные, в том числе восточные, молодежные мотивы, преобладает импровизация.

В Ташкентском городском центре творчества учащихся состоялась юбилейный вечер руководителя ансамбля современного танца “СНЭП” Ирины Хаймахан. Ей был посвящен концерт самодеятельных и профессиональных артистов.

Ее ученики — всегда желанные гости на всех праздниках, смотрах художественной самодеятельности. Они уже умеют зажигать сердца, поднимать настроение зрителей, а значит, становятся настоящими артистами. И в этом заслуга их руководителя, ведь на репетициях ребята работают “до седьмого пота”. Показательными в этом плане были представленные на концерте танцевальные композиции в жанре пантомимы, поставленные не без юмора, “Какими мы приходим” и “Какими мы становимся”. В целом и весь концерт построен по такому же принципу: если самые юные снэповцы делают пока еще робкие шаги на сцене, то их

старшие товарищи и особенно творческая группа — это уже “высший пилотаж”, приближение к настоящему мастерству. — Главная задача моих учеников — совершенствоваться в искусстве, чтобы служить людям, — подчеркнула Ирина Георгиевна. Поздравить ее пришли многие творческие коллективы, но самыми дорогими для ее сердца были поздравления бывших воспитанников — Димы Милонова, Анны Машковцевой. Они уже сами педагоги и привели своих учеников — юных артистов, также продемонстрировавших свое искусство.

Ривкат АЗИХАНОВ.

На днях инспектора дорожно-патрульной службы появились в детском саду № 39 г. Ургенча в нарядах... Деда Мороза.

## Инспектор ДПС в роли Деда Мороза

— В игровой форме они объясняли ребятам основные правила дорожного движения, касающиеся пешеходов, — говорит заведующий детским садом Максуда Уразметова. — Приобретенные знания, несомненно, будут способствовать сокращению дорожно-транспортных происшествий среди детей.

Особо надо отметить профессиональное знание и навыки педагогического майора Мухиддина Наврузалиева, капитана Умаржона Курбонова и младшего лейтенанта Бекзаирова Хужаниезова. Развлекательные мероприятия по сокращению ДТП проводятся и в других дошкольных учреждениях города Ургенча.

Мирзабек АБДУЛЛАЕВ, Фархад МУХАММАДИЕВ.

Лучше, если они не будут слишком крепкими. Еще лучше ограничиться традиционным шампанским. А вот водку пить в Новый год не рекомендуется. И самое главное — это помнить, что стол и блюда — всего лишь удачное дополнение к активному новогоднему времяпрепровождению. Так что людям подвижным рекомендуется во-

обще заменить многочасовое застолье более легким шведским столом. Именно подобная форма общения лучше всего подойдет веселому, жизнерадостному, оптимистичному петуху.

И не забудьте во время боя курантов открыть форточку и впустить эту птицу к себе в жилище. Пусть наступающий год станет для вас удачным!



## Год петуха



По китайскому лунно-солнечному календарю 12-летнего животного цикла 2005 год считается годом зеленого деревянного или синего петуха. О возникновении восточного гороскопа рассказывает легенда. Кстати, встретить Год петуха вовсе не обязательно во всем синем. Вполне уместно смещение стилей в костюме и яркая цветовая гамма — апельсиновый, фисташковый, салатный, лимонный.

### А на закуску — просо

Давайте посмотрим, что должно быть на столе в новогоднюю ночь, а также чего быть не должно. Вот что советуют астрологи. Любые блюда, приготовленные с добавлением риса, будут петуху по вкусу. Положите на стол немного зерна, проса, кунжута. Приготовьте салат из консервированной кукурузы с рисом,

рис можно добавить в рыбный салат и т. д. В общем, фантазируйте! Огонь, вода, дерево, металл, земля — все это основополагающие стихии восточного гороскопа. В наступающем году такой стихией станет дерево. А это означает, что нелишним станет украшение стола деревянными столовыми принадлежностями — ложками, салатниками и даже тарелками из дерева. Возможно, кто-то любит китайскую кухню, поэтому не грех воспользоваться экзотическими в нашей стране палочками для еды. Чтобы не обидеть петуха, нельзя включать в новогоднее меню яйца и птицу. Для опытной хозяйки не произойдет ничего страшного — она приготовит блюда из рыбы или мяса животных. Разнообразьте новогодний стол свежей зеленью и фруктами.

Наконец, подходим к немаловажной составляющей новогоднего стола — алкогольным напиткам.

бенно близких вам людей. Год такой. Ведь в курятнике петух — один, а кур так много. И всем хочется уделить внимание. Совсем не обязательно это зайдет слишком далеко, скорее всего отношения ограничатся безобидным флиртом с сослуживцами. Петуху необходимо внимание, он должен знать, что его петушинья неповторимость оценена не одной кучерявой-наседкой. Любовь в Год петуха — особенная, часто заканчивающаяся браком. Свадьбы в этот год лучше всего играть, начиная со второй декады мая и заканчивая началом июля. Это лучшее время, когда союз двух любящих сердец образует крепкую, долгую семью.

Подготовила Динара ЧИРКОВА. Фото Рашида ГАЛИЕВА.

### Советы астролога

## Счастье в дом

Считается, что Год петуха приносит удачу и счастье в дом.

и ставших ненужными вещей и посвятив себя работе на будущее. Если семья для петуха — клан единомышленников, которых нужно поддерживать и на которых нужно работать, то на службе могут возникнуть различного рода трения и стычки. Особенно с такими же петухами. Так что приготовьтесь, если что-то будет не ладиться или если между конкурентами разгорятся настоящие петушиные бои. В подобной ситуации лучше пользоваться следующим девизом: “участвовать, не участвовать”. То есть, держать многое под контролем, но не выделяться. Представьте себя в роли петуха, сидящего на заборе и окликающего птичий двор своим всевидящим оком. Мимо такого стража ни одна букашка не проскочит. Кстати, именно в год петуха

можно сделать неплохую карьеру, опираясь на помощь делового партнера противоположного пола. Подобная взаимопомощь довольно характерна, ведь петух не признает других таких же, как и он, петухов, с противоположным полом у него, наоборот, все складывается на редкость гармонично.

В год петуха возможны измены и предательства со стороны осо-

## Спорт По воле жребия

За 13-летнюю новейшую историю футбола Узбекистана сборная страны третий раз выходит во второй решающий этап отборочных соревнований чемпионата мира.

Два предыдущих квалификационных турнира 1998 года во Франции и 2002 года, впервые проводившиеся на стадионах двух стран — Японии и Южной Кореи, были неудачными. Будем надеяться, что третья попытка увенчается успехом и заветная путевка теперь в Германию-2006 станет наградой нашим футболистам за настойчивость.

9 февраля главная команда Узбекистана сыграет на своем поле против дружины Саудовской Аравии. Это стало известно после жеребьевки, состоявшейся в Куала-Лумпуре — штаб-квартире АФК. Остальных соперников судьба выбрала нам в лице сборных Южной Кореи и Кувейта. Вторую группу составили представители Японии, Ирана, КНДР и Бахрейна.

Там же в столице Малайзии прошла еще одна жеребьевка Азиатской лиги чемпионов, в результате которой победитель очередного национального первенства Узбекистана таджикский “Пахтакор” в первом раунде встретится с клубами “Аль-Ахли” (Саудовская Аравия), “Аль-Джаиш” (Сирия) и “Аль-Завра” (Ирак). Серебряный призёр республики ферганский “Нефтчи” поспорит с командами “СК Аль-Кувейт” (Кувейт), “Аль-Саад” (Катар) и “Аль-Ахли” (ОАЭ). Первые матчи планируется провести в начале марта.

## Четвертые в Азии

На сегодняшний день в международном рейтинге клубных команд таджикский “Пахтакор” с активом 114 очков занимает 103 место. Месяц назад у него была 118 позиция. Победа в чемпионате Узбекистана и выход в полуфинал Лиги чемпионов сделали свое дело.

Конечно, до первой тройки престижного списка, которую составляют испанская “Валенсия” (288 очков), английский “Манчестер Юнайтед” (281) и итальянский “Ювентус” (273), нашей дружке еще далеко. Но среди представителей бывшего Союза пахтакоровцев опережают только шесть бригад. Это украинские “Динамо” (К), “Днепр”, “Шахтер” (Донецк), российские ЦСКА, “Зенит” и латвийский “Вентспилс”. Все остальные, более 100, позади. В том числе такие известные команды, как тбилиское “Ди-

намо”, московский “Локомотив”, вильнюсский “Жальгирис”, самарские “Крылья Советов”, другие коллективы.

И еще один немаловажный факт. “Пахтакор” сейчас четвертая команда в Азии после южнокорейских “Сеннам Ильвы Чунмы”, “Чон Бук Моторса” и “Аль-Иттихада” из Саудовской Аравии, входящих в первые 150 клубов мира. А внимание международной федерации футбольной истории и статистики распространяется на 350 лучших дружин.

Лев ШУМ.

## Состязаются силачи-инвалиды

В зале тяжелой атлетики Центрального спортклуба Министерства обороны республики прошли соревнования по пауэр-лифтингу спортсменов-инвалидов Ташкента и столичной области. Турнир был посвящен предстоящим выборам в Олий Мажлис.

Соревнования организованы городским Комитетом по физической культуре и спорту, ассоциацией спортсменов-инвалидов “Меҳр кадам”, спортклубом инвалидов-детей и взрослых “СКИДИВ”, Обществом инвалидов Ташкентского района.

Спортсменов и болельщиков тепло приветствовали председатель ассоциации “Меҳр кадам” Малика Абдукаримова, председатель Общества инвалидов Ташкентского района Саидкадыр Джаббаров. Как и ожидалось, у мужчин победителем с результатом 130 кг стал Шавкат Идрисов, второе и третье места заняли, соответственно, таджикец Фархад Исмаилов и представитель Ташкентского района Дильшод Шорустамов. У женщин лидировала представительница столичной области: Замира Юлдашева — первое место и Шоира Якубжанова — второе. “Бронза” досталась таджикке Людмиле Пак.

Всем победителям и участникам соревнований вручены почетные грамоты и ценные подарки, а спортсменкам организаторы турнира преподнесли еще и цветы. Словом, праздник удался.

ИА “Жахон”.

## СРП ОАО “Энерготашмир”

извещает о проведении общего собрания акционеров, которое состоится 21 января 2005 года в 15.00 по адресу: ул. Муйнакская, 201, актовый зал.

### Повестка дня:

Утверждение изменений в уставе, проспекте эмиссии, реестре акционеров.

Дата закрытия реестра акционеров — 22 декабря 2004 года.

Акционерам при себе иметь паспорт, а представителям акционеров — паспорт и нотариально заверенную доверенность.

Частное предприятие “NURLI-YO’L-SAVDO”, зарегистрированное в Чиланзарском районе г. Ташкента, преобразуется в ООО “NURLI-YO’L-SAVDO”.

Народное слово  
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаши Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан и Кабинет  
Министров Республики Узбекистан  
Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-134. Объем 2 пел. л. Тираж 6712. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ  
Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, “Халқ сўзи”), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАБбаров (зам. главного редактора, “Халқ сўзи”), Л. КУЧЕРЕНКО (отв. секретарь, “Народное слово”), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (зам. главного редактора “Народное слово”), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.  
Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ.  
Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:  
Общественно-политической жизни — 133-09-97  
Экономики 133-48-04; 133-57-98  
Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 136-57-21  
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01  
Культуры, духовности и просвещения — 133-67-55  
Регионов и связи с читателями — 136-09-67  
Секретариат — 133-28-49  
Рекламы — 136-09-25

\* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: http://НС.uzrak.uz  
E-mail: slovo@uzrak.uz  
Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.  
Дежурный редактор И. БАЙТЕРЯКОВА  
Дежурный И. СЕРЫХ  
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА